



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на выступление Генерального секретаря Совета Европы Марии Пейчинович-Бурич

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
20 апреля 2023 года

Г-жа Генеральный секретарь, мы рады вновь приветствовать вас на заседании Постоянного совета ОБСЕ. Мы высоко ценим неизменную поддержку Советом Европы Украины и усилий по привлечению виновных к ответственности за преступления, совершаемые российскими военными в Украине.

Фактически, российский представитель ранее прекрасно резюмировал многочисленные нарушения его страной международного права: перевоспитание, гибридная агрессия, артобстрелы жилых кварталов, неокOLONиализм, разграбление культурного наследия – все преступления, совершаемые в Украине российскими войсками. И действительно, он прав, историческая справедливость скоро восторжествует. Я надеюсь, что он готов.

В этой связи мы приветствуем, в частности, принятие Советом в декабре *Плана действий для Украины*. Разработанный в тесной координации с украинским Правительством, план призван поддержать физическое и экономическое восстановление Украины, укрепить устойчивость ее государственных институтов и защитить права граждан на поддержку программы реформ Украины и ее полной интеграции с Европой.

Мы также отмечаем поддержку Советом Офиса Генерального прокурора Украины, который рассматривает более 70 000 сообщений о военных преступлениях и расследует тысячи заслуживающих доверия заявлений о нарушениях прав человека российскими военными в отношении граждан Украины. Мы высоко оцениваем усилия Совета по содействию и укреплению координации Украины с Международным уголовным судом, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Независимой международной комиссией по расследованию событий в Украине и Международным центром по судебному преследованию за преступление агрессии в Гааге.

Мы высоко оцениваем создание 7 ноября Контактной группы между Советом Европы и белорусскими демократическими силами и гражданским обществом, включая лидера белорусских демократов Светлану Тихановскую. Мы считаем, что технический опыт Контактной группы в области прав человека, демократии и верховенства закона может способствовать укреплению демократии в Беларуси после исключения России из Совета Европы и приостановки его деятельности в Беларуси после полномасштабного вторжения России в Украину в прошлом году.

В этой связи мы осуждаем вынесение 7 марта Минским городским судом *заочных* приговоров г-же Тихановской, находящемуся в изгнании лидеру оппозиции Павлу Латушко и трем другим гражданам Беларуси. Следует четко заявить: эти приговоры абсурдны. Тихановская изложила суть ситуации, когда написала в твите: “Это что-нибудь меняет для меня? Ничего. Это просто месть жалкого диктатора, потерявшего власть и пытающегося отомстить всем, кто встал на защиту свободы. Беларуси нужно настоящее правосудие, а не кукольный спектакль”.

Соединенные Штаты по-прежнему привержены белорусскому народу и его стремлению к демократическому и мирному будущему, свободному от политически мотивированных преследований и репрессий. В этой связи мы с нетерпением ожидаем выводов Докладчика Московского механизма г-на Эрве Асенцио.

В более широком плане США поддерживают работу Совета по оказанию помощи государствам-участникам в выполнении их обязательств, в том числе посредством регулярных заседаний *Координационной группы ОБСЕ-СЕ*, которая обеспечивает, чтобы наши организации занимали скоординированные и взаимоукрепляющие позиции.

Соединенные Штаты гордятся тем, что являются членом как *Венецианской комиссии*, так и *Группы государств по борьбе с коррупцией (ГРЕКО)*. Мы ценим сотрудничество *Венецианской комиссии* с Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ) и ее поддержку Правительства Украины в его усилиях по вступлению в Европейский союз.

Мы также решительно поддерживаем работу Совета по борьбе с терроризмом и возникающими угрозами, такими как насильственный экстремизм на расовой или этнической почве. Недавно принятые юридические рекомендации по сбору доказательств на поле боя и ожидаемые сравнительные методы для специалистов-практиков и политиков, которые Соединенные Штаты рады поддержать, будут играть центральную роль в расследовании терроризма и других нарушений международного гуманитарного права и судебном преследовании виновных.

Наконец, мы с нетерпением ожидаем 4-го Саммита Глав государств Совета Европы, который пройдет в Рейкьявике в следующем месяце. Делегацию США возглавит моя коллега, Посол Линда Томас-Гринфилд. Продолжая работу по демократическим реформам после Саммита в поддержку демократии, мы рассматриваем Совет Европы как ключевого партнера в продвижении общих целей в области прав человека, демократии и верховенства закона не только в Европе, но и во всём мире.

Г-жа Генеральный секретарь, в заключение еще раз благодарю вас за сегодняшнее выступление. Наши организации – и наша способность выполнять наши соответствующие обязательства, – становятся сильнее в результате нашей продолжающейся координации.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.